
Vi vill göra en bra kommun ännu bättre!



Vi satsar på idrotten!

Skurup Sparbank Arena

Vi satsar på skolan!

Nya Mölleskolan i SkivarpFoto: Steffen Brummer-Pind

Vi investerar för framtiden

Foto: Steffen Brummer-Pind



Moderaterna har tillsammans med den borgerliga alliansen sedan 2003 haft förtroendet att leda Skurups kommun. Skurup har un-
der den här perioden gått från att vara en i mängden av Sveriges landsortskommuner, till att bli en framgångsrik förortskommun till 
Malmö/Köpenhamn med ökad inflyttning, allt bättre infrastruktur/kollektivtrafik och ett lokalt näringsliv som expanderar.

Den kommunala servicen har kraftigt utökats i form av förskolor, skolor, social omsorg m.m. Tillsammans med vår duktiga personal 
har vi genom löpande effektiviseringsarbete dessutom lyckats höja kvaliteten i kärnverksamheterna och samtidigt lyckats hålla eko-
nomin i balans.

För att nå visionen om 16 000 invånare år 2014 spelar kommunens varumärke – ”Nils Holgerssons hembygd” en viktig roll. Varu-
märket ska förknippas med livskvalitet och trygghet.  Kultur och fritid är därför också viktiga beståndsdelar för att våra nuvarande 
och framtida kommuninvånare skall välja Skurup. På kulturområdet har vi satsat genom att bygga bort kön till kulturskolan, investe-
rat i ”allaktivitetshuset Gummifabriken” samt utvecklat Biorama med satsning på digitalisering och 3D. På fritidsområdet har vi bl.a 
utvecklat Svaneholmsområdet, vi bygger f.n Skurups Sparbank arena och ridbanor vid Örsjö boställe. Dessa satsningar görs för att 
utveckla medborgarnas fritidsliv och även som en del i det förebyggande arbetet för barn/ungdomar.

Skurups kommun är mycket mer än själva tätorten Skurup. Vi vill visa detta i praktisk politik. Satsningar på infrastruktur, service, 
kultur och fritid måste nå alla kommuninvånare. Hela kommunen skall leva, vilket vi fortsätter arbeta hårt för. Vi tycker att vi har nått 
goda resultat under den gångna perioden, men vi är fortsatt inte nöjda. Vi vill göra Skurup till en ännu bättre kommun, och vill gärna 
ha Ditt fortsatta förtroende.

Niklas Sjöberg
Kommunstyrelsens ordförande (M)

Nya Mölleskolan i Skivarp

Vi investerar för framtiden Skurup - vår framtidskommun



”Förebyggande arbete lönar sig - vi fortsätter 
satsningarna.”
Niklas Sjöberg.

”Ett samhälle av valfrihet, kvalitet och trygghet. 
Kommunens barnomsorg och skola fortsätter ligga 
i framkant.”
Åsa Nilsson.

”Valfrihet, kvalitet och trygghet.”
Björn Hortevall.

”Frihet, Fritid och Företagsamhet är för mig tre 
viktiga F.”
Bengt Borglin.

”God hushållning med kommunens resurser.”
Bertil Nordström.

Maria arbetar som undersköterska inom omsorgen i Skurups kommun. Hon är en-
samstående med två barn och det är inte alltid det lättaste att få lönen att räcka till 
slutet av månaden. Efter valet 2006 införde regeringen ett jobbskatteavdrag för att 
underlätta för alla som inte är höginkomsttagare.  Den lön som Maria har innebär 
nästan en hel extra månadslön per år jämfört med tidigare. För första gången på 
länge kan Maria åka på semester med sina barn och hon slipper den där känslan 
i magen den 20:e varje månad när barnen behöver nya fotbollsskor samtidigt som 
bilen måste tankas.

Ju fler som arbetar, desto fler bidrar genom sina skattepengar till den svenska välfärden. Det är viktigt 
att det finns pengar till våra pensionärer, till skolan och till vården. Därför måste det bli mer lönsamt att 
arbeta, billigare och enklare att anställa och finnas drivkrafter för företagande. 

Sedan 2006 har antalet sjuka och förtidspensionerade minskat med 100 000 personer. Det är en bra bör-
jan, men det krävs mer satsningar. Arbetet med individuellt formade åtgärder kommer att fortsätta och 
antalet utbildningsplatser ökas. Det är viktigt att alla människor får det stöd och den hjälp de behöver för 
att komma ut på arbetsmarknaden efter utbildning eller sjukdom. 

För att fixa jobben vill vi också bredda arbetsmarknaden och skapa fler arbetstillfällen. Regeringen har 
infört en skattereduktion för hushållsnära tjänster som lågt räknat har skapat över 3 500 nya arbetstillfäl-
len i Skåne. Dels genom att svarta jobb blir vita och dels genom att många nya företag startas och arbets-
givare vågar nyanställa. Genom att öppna upp för konkurrens inom områden som omsorg och vård vill 
vi göra arbetsmarknaden mer rörlig och mer utvecklande. Detta handlar också om jämställdhet. Ökad 
konkurrens inom vård och omsorg, områden som domineras av kvinnor, ger undersjuksköterskan större 
valmöjligheter och dessutom mer i plånboken.

Företagen är en viktig grundsten i samhället. Moderaterna vill se fler företag som får möjlighet att växa i 
den expansiva region som Skåne är. Fler företag ger fler arbeten. Men det krävs också insatser för att rätt 
människor ska anställas för att utföra rätt arbetsuppgifter. En jobbskapande arbetslinje måste fortsätta 
med att matcha personer till rätt arbete. Det behövs också fler lärlingsanställningar för att slussa ut 
ungdomar på arbetsmarknaden.

ArbetslinjenVi kandiderar!
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”Jag vill fortsätta arbetet med upprustning av 
kommunens skolfastigheter.”
Ann-Marie Sjöberg.

”Hela kommunen skall leva och utvecklas.”
Hans Hallgren.

En röst på Moderaterna är en röst för ansvarstagande, individu-

ella åtgärder och fler vägar ut på arbetsmarknaden. I Skurup 

gör vi det genom praktikcenter på Nils Holgerssongymnasiet och 

samarbete med Svedala och samordningsförbundet Nils.

Kommunen har inga egna pengar. Varje krona som ska täcka utbildning, omsorg och trygghet kommer från 
alla oss skattebetalare. Det är därför Moderaterna vill att varje skattekrona ska användas effektivt och att alla ska 
få hjälp och stöd att komma i arbete.  Tillsammans kan vi då hjälpa de som ännu inte har kommit dit.

”Människor skall ha möjlighet att göra sina egna 
val av omsorg inom äldreomsorgen i Skurups kom-
mun.”
Kent Olsson.

”Förenkla vägen mellan medborgarna och politiker.”
Marie Louise Fridolf.

”För en levande landsbygd vill jag utveckla de södra 
delarna i kommunen.”
Camilla Hansen.

Foto: Åsa Nilsson



Hampus är 10 år gammal och går i fjärde klass på Rutgerskolan. För ett och ett 
halvt år sedan upptäckte hans lärare att han har läs- och skrivsvårigheter. Dels är 
det svårt med läsningen, men också med matten eftersom han har svårt för att 
läsa uppgifterna. Får han bara hjälp med det har han däremot inga problem med 
att räkna ut svaren. Lyckligtvis kan de duktiga pedagogerna på skolan hjälpa 
Hampus och ge honom det stöd han behöver för att kunna följa med i undervis-
ningen på samma villkor som de andra eleverna.

Skolan är en av de viktigaste verksamheterna en kommun ansvarar för. Det är här våra barns framtid 
formas. Hur väl vi lyckas med detta, har stor betydelse dels för barnen personligen men även för det 
framtida välståndet i kommunen. Vi måste ge alla elever – oavsett bakgrund – en möjlighet att utveckla 
sina färdigheter. Skurups kommun har uppmärksammats som en av sexton framgångsrika skolkom-
muner i Sverige, vilket är en del i vårt ständiga förbättringsarbete.

Vi har infört nationella prov i matte och svenska i årskurs tre samt genomfört en läsa-skriva-räkna-
satsning som syftar till att alla barn ska kunna läsa, skriva och räkna när de lämnar årskurs tre. Detta 
mål är viktigt, eftersom dessa kunskaper krävs för att eleverna ska kunna ta till sig undervisningen i alla 
andra ämnen. 

För att Hampus och hans föräldrar ännu lättare ska kunna se hur han ligger till och inom vilka områden 
han behöver mer stöd vill Moderaterna införa tidigare betyg. Idag ges betyg från åttonde klass. Målet 
för Moderaterna är att införa betyg redan i sjätte klass och dessutom i fler steg än idag. Det är viktigt 
för eleverna och deras föräldrar att veta hur de klarar sig i skolan och det är viktigt för lärarna att veta 
vilka elever som behöver extra stöd.

Möjligheten att välja skola är viktig. Dels banar det väg för friskolor med olika inriktningar som t.ex idrott, 
språk eller IT. Men det ställer också ökade krav på de kommunala skolorna. För att de ska kunna fortsätta 
sin verksamhet krävs det att det finns elever som vill gå där. De måste därför erbjuda en bra utbildning 
på samma villkor som en friskola. Det är elevens behov av en bra utbildning som ska stå i centrum. Om 
denna utbildning ges av en kommunal skola eller en friskola är oväsentligt, så länge kvaliteten är hög och 
det finns möjlighet för eleverna och föräldrarna att själva bestämma vad som passar dem bäst.

Skolan
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”Energieffektiviseringsstöd till alla - Ökad syssel-
sättning till ungdomar.”
Jeanette Nielsen.

”Lättillgängligt stöd för ung företagsamhet och 
billigt ungdomsboende.”
Freddie Nilsson.

”Kommunen ska kännas attraktiv och trygg att bo i 
oavsett ålder. Som egenföretagare värnar jag såklart 
om ett bra näringslivsklimat.”
Markus Bergquist.

”Kvalitetsfrågor inom skolan liksom jämställdhet.”
Barbara Englisz-Arholm.

”Jag vill verka för utveckling av ett fruktbart och 
stabilt näringsliv, en hållbar miljö och morgonda-
gens samhällsbyggare.”
Anders Kristiansen.

”Att fortsätta utveckla förutsättningarna för fören-
ingslivet på alla nivåer inom kommunen, vilket bidrar 
till ökad trivsel, trygghet och samhällsengagemang.”
Johan Pebré.



En röst på Moderaterna är en röst för en skola där elevens 

behov sätts i fokus, där lärare och föräldrar samverkar 

för elevernas bästa och där det finns möjlighet att själv 

välja vilken utbildning eller skola som passar bäst.

Vi vill förnya gymnasieskolan genom att dela upp den i två huvudinriktningar. Dels en studieförbere-
dande del som leder till högskolebehörighet. Dels yrkesprogram som leder till en examen i praktiska 
yrken eller till en lärlingsexamen. För de elever som väljer att läsa yrkesprogram eller lärlingsutbildning 
tas kravet på att läsa in högskolebehörighet bort. Det blir alltså mindre teoretiska ämnen men desto 
fler yrkesämnen med hög kvalitet. Vi ger självklart den enskilda eleven möjlighet att läsa in en högsko-
lebehörighet om den så önskar.

Foto: Ulrika Vendelbo

”Vill verka för en bra skola och ett tryggare samhälle 
för unga och gamla.”
Birgitta Jönsson.

”Jag hoppas du använder närodlat i hushållet.”
Gerhard Andersson.

”Större kulturutbud för unga i Skurup och fler 
ungdomsjobb.”
Jesper Nilsson.

”Vill att Skurup ska vara en trygg och säker kommun 
med positivt företagsklimat och ett rikt kulturliv.”
Morten Melby.

”Meningsfull fritid för alla i kommunen.”
Bo Bergquist.

”Förenkla för företagare.”
Robert Nielsen.



Nattbio, nattbuss och nattpromenad. Det är tre ord som ska kännas trygga i 
dagens Sverige. Men så är det inte alltid. Många människor väljer att stanna 
hemma, att ta med sig någon när de går ut eller tvingas se sig över axeln när de 
är ute på kvällen. De som drabbas mest är kvinnor, vars frihet begränsas när de 
inte vågar röra sig ute i samhället på grund av rädsla för att utsättas för brott.

Var fjärde kvinna känner sig otrygg när hon är ute och går på kvällen. För var tionde kvinna är rädslan 
för att utsättas för brott så stark att hon avstår från att gå en kvällspromenad med hunden eller från att 
gå hem ensam från krogen. Denise, 22 år, var en av de kvinnor som inte ville låta rädslan styra hennes 
liv. Hon brukade därför gå hem ensam efter jobbet i en närbutik på kvällarna. I vintras blev hon över-
fallen och utsatt för en våldtäkt bara några kvarter ifrån sin bostad. 

Det brott som Denise utsattes för, som drabbar tusentals kvinnor årligen, är inte bara en fråga om 
brott och straff  utan även om jämlikhet. Många kvinnor känner en begränsad rörelsefrihet enbart på 
grund av att de är kvinnor. Så får det inte vara. För att Denise ska kunna känna sig trygg igen är det 
viktigt att gärningsmannen får sitt straff. Hela straffskalan, även de hårdare straffen, ska användas. Det 
måste skickas tydliga signaler från samhället om att brott får konsekvenser. Skärpta straff  för allvarliga 
våldsbrott är en reform som Moderaterna länge velat se, och som blev verklighet genom ny lagstift-
ning från den 1 juli i år. Denna upprättelse för offren är en del. Den andra delen av efterspelet handlar 
om rehabilitering. Moderaterna vill att kriminalvården ska ha ett meningsfullt innehåll där de intagna 
ges möjlighet att behandlas, studera och arbeta. Vi ska fortsätta det arbete som inletts och gjort att till 
exempel många fler dömda idag behandlas mot missbruk och brottsligt beteende än för bara några år 
sedan. Detta minskar risken för att falla tillbaka i kriminalitet när de kommer ut i samhället igen.

Brottsligheten är en stor utmaning för samhället. Många brottslingar hamnar snett tidigt i livet. Därför 
vill Moderaterna att samhället tydligt ska sätta ner foten redan mot unga som begår brott. Fler brott av 
den som är under 15 år och misstänkt ska nu utredas av polis. Det är viktigt för den unge själv, föräld-
rarna, brottsoffret, som kanske själv är en ung person, och sociala instanser, som lättare kan värdera 
behovet av hjälp och stöd. Vi vill även se nolltolerans mot narkotika. Därför vill vi att det ska vara til�-
låtet med drogtester även på ungdomar under 15 år, för att kunna hjälpa barn, ungdomar och föräldrar 
innan det är för sent. 

Trygghet

”Säkrare vägar och fler pågatåg till sydöstra Skåne!”
Thomas Lantz.

”Fokus på kvalitet, service, tillgänglighet och valfrihet.”
Stefan Lamme.

”Du skall lätt kunna komma i kontakt med och få 
vård och Du skall själv få bestämma var och av vem. 
Du skall lätt kunna åka kollektivt oberoende av var 
Du bor.”
Christer Akej.

”Ett gott samarbete med våra grannländer måste 
vårdas och utvecklas för att stärka Skåne!”
Paula Nilsson.
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”Valfrihet, empati och förståelse.”
Lis-Lott Hortevall.

”Trygghet och valfrihet i de kommunala verksam-
heterna är mitt mål.”
Birgitta Borglin.



Skurups kommun blev rankad som Skånes tryggaste i polisens senaste 

trygghetsmätning. En röst på Moderaterna är en röst för ökat skydd till 

våldsutsatta kvinnor, bättre rehabilitering av intagna samt nolltolerans 

mot brott.

I ett civiliserat samhälle är det inte bara viktigt att människor är fria. Det är 
minst lika viktigt att de vågar utnyttja sin frihet utan rädsla för att utsättas för 
brott. Vi har nu fått 3 000 fler poliser än vad som fanns 2006. För Skurups 
del har det inneburit 4 nya poliser. Sverige har idag över 20 000 poliser. Så 
många poliser har vi aldrig haft tidigare. Du har kanske märkt att polisbilen 

rullar förbi mataffären när du är på väg hem från jobbet eller att två poliser 
står och pratar med några ungdomar utanför macken. Det är tillsammans 
med dessa poliser, som nu har resurser att röra sig ute i samhället, på gatorna 
och i skolorna, som vi alla kan förebygga brottslighet i vår närhet. 

Foto: Ulrika Vendelbo



Sjukvård
En av de viktigaste sakerna i ett väl fungerande samhälle är att vi får hjälp när vi 
själva inte fungerar fullt ut. Det kan handla om god omsorg på ålderns höst, gott 
bemötande när vi behöver söka hjälp och god tillgänglighet till vård i hela Skåne. 

Tyra är snart 88 år gammal. I hela sitt liv har hon tagit hand om sig själv och bakar fortfarande bullar 
till sina barnbarns barn varje vecka. För ett år sedan blev hennes man Harry, som är två år äldre, sjuk så 
att han inte längre klarade av att bo hemma. Han fick då flytta in på ett äldreboende några kvarter bort. 
Tyra vill bo kvar hemma så länge som möjligt och det är en självklarhet att hon ska kunna få göra det. 
Likaså är det självklart att Harry ska kunna få god omsorg på ett hem i närheten, där Tyra har möjlig-
het att hälsa på så ofta hon kan. Oavsett om det gäller vård i hemmet eller på ett äldreboende ser vi till 
att lyssna till de äldre och vad de själva vill. Bara för att man inte klarar av ta hand om sig själv fullt ut 
längre betyder inte det att man inte har en vilja som måste respekteras.

Vårdpersonalen - en alltför osynliggjord yrkesgrupp
De som arbetar inom den skånska vården och omsorgsverksamheterna i kommunerna har världens 
bästa jobb, om man frågar dem själva. Det är mötet med människor och den uppskattning och tack-
samhet de visar som gör att personalen inte för en sekund ångrar sitt yrkesval. Som alltid finns det 
däremot saker som kan förbättras. Vi vill frigöra fler händer, så att personalen kan få ägna sig åt att ta 
hand om patienter och inte åt betungande administration. Möjligheter att kunna utvecklas inom sitt 
yrke är också viktigt. Dels blir det mer kvalitet i vården och dels leder det till att personalen trivs bättre 
på sin arbetsplats. Detta har vi gjort i Skurup den senaste mandatperioden med mycket bra resultat! 

I Skåne ges BOT
Region Skåne har infört ett Hälsoval i hela Skåne. Alla patienter kan själva välja vilken vårdcentral de 
vill gå till och kan enkelt byta om de inte är nöjda. På så sätt vill vi minska köerna och öka kvaliteten 
på vården i hela Skåne. Den vård som ges i Skurup i offentlig och privat regi ligger i framkant i Skåne. 
Det innebär att Loke, 15 år, snabbt får rätt vård när han kör omkull med sin moped. Linda, 34 år, med 
sin nyfödda dotter Tindra, får tidigt råd och hjälp på den lokala vårdcentralen när de båda är förkylda. 
All vård som ges i Skåne ska kännetecknas av bemötande, omhändertagande och tillgänglighet. Hälso- 
och sjukvården måste organiseras efter skåningarnas bästa så att fler kan få vård snabbare till en lägre 
kostnad. Omhändertagandet måste utgå från patientens individuella behov och även innefatta före-
byggande arbete. Det har blivit bättre, men tillsammans med personalen kan vi utveckla den skånska 
vården ytterligare så att alla patienter känner sig trygga när de behöver söka vård.

”Hög effektivitet och kvalitet på den regionala 
verksamheten.”
Kent Ivan Andersson.

”Boende på Österlen skall kunna nå arbeten, studier 
och kultur på ett rimligt sätt, även utanför normal 
pendlingstid.”
Håkan Rosenkvist.

”Ungdomar är en kraft som måste tas till vara. En 
bättre arbetsmarknad för unga behövs.”
Madeleine Palmaer.

”Bra klimat för både företag och miljö.”
Ewa Thalén Finné.

”Företagande, arbete och tillväxt.”
Anders Johnsson.
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”Ser möjligheter istället för begränsningar och sätter 
individen främst.”
Mia Böcker.



En röst på Moderaterna är en röst på fortsatt utveckling av 

Hälsovalet, för att fler händer ska frigöras inom vården och 

för att statusen på vårdyrkena ska höjas.

Foto: Ulrika Vendelbo



En effektiv verksamhet med en ekonomi i balans 
•	 Fortsatt satsning på hög kvalitet i kommunens verksamheter för optimal service till kom-

munens invånare. 
•	 Fortsatt lönekartläggning bland kommunens anställda för att synliggöra och korrigera 

osakliga löneskillnader. 
•	 Fortsätta med flexibla scheman för kommunens anställda för att kunna erbjuda fler heltids-

tjänster.
•	 Fortsätta sänka kommunalskatten.

Satsning på framtiden 
•	 Vi rustar upp och moderniserar Mackleanskolan, Rutgerskolan, Hallenborgskolan och 

Slimminge byskola.
•	 Konstgräsplan m.m. vid Nils Holgerssongymnasiet och bostäder på Skurups idrottsplats.
•	 Skivarp får en översyn och standardhöjning av gatunätet och torget får sin efterlängtade lösning. 
•	 Vi bygger ”Förbifart Skurup” från Skivarp för att säkrare komma ut till E65:an.
•	 Ny rastplats vid E65:an (Nils Holgersson Rasten).
•	 Abbekås utvecklas tillsammans med invånare, fiskenäring och båtfolk. 
•	 Hörte hamn utvecklas för besökare och fritidsfiskare.
•	 Entreprenörer ska lockas att bygga bostäder med olika hyres- och ägandemodeller.
•	 Vi uppmuntrar byggandet av enklare boenden så att våra ungdomar har råd att flytta hemifrån.
•	 Vi vill bygga trygghetsboende i kommunens alla delar.
•	 Utbyggnad av infrastruktur och kommunikation i de olika kommundelarna.

Ett starkt lokalt näringsliv 
•	 Vi vill hitta nya mötesplatser mellan företag, politiker och kommunens tjänstemän. 
•	 Till företag reserverar vi byggklar industrimark. 
•	 Vi inför ”utmaningsrätt” på den kommunala verksamheten för att stimulera lokalt nyföre-

tagande. 

Vi vill göra en bra kommun ännu bättre!	
- vår lokala valplattform 2010 i korthet

”Jag vill stärka Skånes röst i riksdagen, lyssna och 
agera. Utveckla Öresundsregionen – sänk avgiften 
på bron. Värna den goda samhällsplaneringen.”
Christine Jönsson.

”För ett humant samhälle där alla har möjligheten 
att lyckas.”
Boriana Åberg.

”Politik ska gynna arbete och företagande samti-
digt som hänsyn tas till miljön. Den enskilde män-
niskans rätt att ta egna beslut måste stärkas.”
Linda Andersson.

”Jag vill verka för goda kommunikationer, fler bo-
städer och högre tillväxt.”
Tomas Avenborg.

”Trygghet, kvalitet och respekt!”
Gunilla Nordgren.

”Unga som äldre har alla rätt att ställa krav på en 
synlig, närvarande och effektiv polis! Trygghet 
innebär frihet för individen. Det arbetar jag för!”
Anders Hansson.
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•	 Unga entreprenörer ska få hjälp och stöd att förverkliga en bärbar 
affärsidé.

•	 Nils Holgersson Entreprenörs Centrum samverkar (NHEC) aktivt 
med näringslivet i utbildnings- och utvecklingsfrågor.

En trygg skolgång för små och stora
•	 Bra kommunikation och uppföljning mellan förskola – förskole-

klass - skola. 
•	 Varje elev ska mötas av höga förväntningar oberoende av bak-

grund. Alla kan lära men det tar olika lång tid. 
•	 Utveckla entreprenörskapet hos alla elever. 
•	 Efter avslutat gymnasium finns praktikplats för den som inte hittar 

eget arbete. 
•	 Den som blir utsatt för mobbing ska få hjälp och stöd. Det kan 

innebära att mobbaren flyttas. 
•	 Samlad yrkes- och studievägledning i Skurup oavsett gymnasieval. 
•	 Utveckla lärarsamverkan med Folkhögskolan.
 
Individ och omsorg 
•	 Barn, ungdomar, föräldrar/vårdnadshavare ska ha inflytande över 

sin livssituation.
•	 Föräldrar/vårdnadshavare ska erbjudas stöd och utbildning som 

stärker och kompletterar familjens egna möjligheter och resurser.
•	 All vårdpersonal inom kommunen ska få utbildning i lika bemö-

tande och genusperspektiv för en mer rättvis vård.
•	 Fler praktikplatser för vuxna inom LSS. 
•	 Projektet ”Hemrehab” och ”Uppsökande verksamhet” ska perma-

nentas.

•	 Den frivilliga dagverksamheten utvecklar vi tillsammans.
•	 Utöka valfriheten inom äldreomsorgen.
 
Kultur och fritid 
•	 Utveckla mötesplatser för kultur och fritid.
•	 Göra Gummifabriken till ett allaktivitetshus för flera generationer.
•	 Badet i Skurup får sin överbyggnad och i anslutning till det en 

varmvattenbassäng.
•	 Synliggöra kulturarvet genom olika arrangemang och aktiviteter.
•	 Rydsgård får sin sporthall och vi börjar planera för en liknande i 

Skivarp.
•	 Vi vill även använda Biorama som dagbiograf, för ett utökat utbud.
•	 Vi vill bygga en skateboardramp/park i samråd med kommunens 

unga invånare.
•	 Fortsätta det påbörjade arbetet med att ge flickor möjligheter till 

idrottande. 
•	 Nya ridleder i samverkan med andra aktörer.

Miljö och energi 
•	 Kommunal verksamhet ska bli ännu mer miljömedveten.
•	 Bygga gång- och cykelvägar på fler ställen i kommunen.
•	 Vi satsar på små miljövänliga bilar.
•	 Lokal drivmedelsproduktion av biogas på Nils Holgerssongymnasiet.
•	 Produktion av livsmedel och ekologisk odling på Nils Holgersson- 

gymnasiet för att täcka kommunens eget behov.
•	 Vi vill verka för byggandet av klimatneutrala bostäder.  
•	 Vi vill verka för att operatörer erbjuder våra invånare bättre internet 

och telekommunikation.

Hela valplattformen liksom kontaktuppgifter till kandidaterna finns på vår hemsida

www.skanemoderaterna.se/skurup





Så här röstar du!
Identitetskontroll
Vid all röstning ska du kunna styrka din identitet genom att visa legitimation. På 
valdagen i din vallokal (adress finns på röstkortet) kan även en annan person intyga 
din identitet, men då ska denna person kunna styrka sin identitet genom att visa sin 
legitimation. Ta alltid med legitimation när du ska rösta!

Rösta från utlandet  
Om du befinner dig i utlandet kan du antingen rösta på ambassad eller konsulat, el-
ler brevrösta (för mer information, besök gärna www.val.se). Din röst ska hinna till 
Sverige i tid för att vara med när rösterna räknas. Du behöver inte ditt röstkort för att 
rösta från utlandet. Brevröstningsmaterial kan fås bl.a. från kommunen.

Rösta med bud 
Du kan rösta med bud om du är sjuk, funktionshindrad eller gammal och inte kan ta 
dig till din vallokal eller till en röstningslokal. Du måste ha särskilda ombudskuvert. 
Dessa kan man bl.a. få från kommunen.

Personrösta
Du kan personrösta i samtliga val genom att sätta kryss framför en av kandidaterna. 
Den kandidaten placeras då först på din valsedel vid sammanräkningen. Om du inte 
kryssar någon, räknas namnen i den ordning de står på valsedeln. I denna broschyr 
presenteras några av kandidaterna. 

Förtidsrösta 
Du kan förtidsrösta i vilken förtidsröstningslokal som helst i hela landet. Förtids-
röstningen pågår den 1-19 september. 

För att förtidsrösta måste du ha med dig ditt röstkort och legitimation.

Var du kan rösta kan du se här intill, eller på valmyndighetens hemsida www.val.se.

Förtidsröstning
Kommunhuset	 Mån-fre 	 1/9-19/9 		  08:00-16:30
St. Torggatan 4	 Lör		  4/9, 11/9, 18/9 	 10:00-14:00
274 80 Skurup	 Sön	  	 19/9			   10:00-12:00



Framåt tillsammans!
Valet 2010 handlar om framtiden, vad vi vill att Sverige ska vara. Föregångslandet Sverige är Mode-
raternas idé för framtiden. Vi menar inte att Sverige ska bli något annat, utan vi vill bygga vidare på 
alla de goda möjligheter som finns i vårt land.  

Föregångslandet Sverige är ett land där varje människa ges möjlighet att forma sitt eget liv och sin 
egen vardag. Där vi tror på människors inneboende kraft, vilja att ta ansvar och ger alla möjlighet att 
växa. Detta är vad vi vill med Sverige. 

Vi vill att Sverige ska vara ett land där arbete lönar sig och företag uppmuntras så att jobben blir fler. 
Det ska vara ett land där alla människor behövs och kan forma sig en framtid genom eget arbete. Detta 
skapar möjligheter till makt över den egna vardagen åt var och en, men också resurser till en bättre 
välfärd.

Vi vill att Sverige ska vara ett land där välfärden fungerar och finns till stöd då vi behöver den. 
Med en förskola och skola där våra barn berikas med kunskaper och blir väl behandlade. Där 
utvecklad kvalitet i välfärden ger oss trygghet i sjukvården och i äldreomsorgen. Samt där 
vi har ett rättsväsende som står upp mot våld, brott och droger.

Vi vill att Sverige ska vara ett land med ordning och reda i ekonomin. Det be-
hövs för att värna jobben och välfärden samt rusta oss inför morgondagens 
utmaningar. 

Fyra år med en alliansregering har inneburit många viktiga reformer för jobben, 
välfärden och framtiden. Samtidigt finns mycket kvar att göra. I valet den 19 
september söker vi ditt förtroende för att fortsätta arbetet för ett bättre Sverige. 

Redan den 1 september börjar förtidsröstningen. Sedan följer 19 dagar då du 
har möjlighet att göra din röst hörd. Din röst är viktig. Du kan göra skillnad. 

Fredrik Reinfeldt 
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